
مستوى ثامن –طلال العمري    

مجهود شخصي  –ادارة الجودة الشاملة لمادة  11 – 10 – 9قوانين الفصل     

 تعريف بالرموز:

 

 n عدد العينات

 m عدد المفردات

 R قيمة في العينةادنى  –أعلى قيمة في العينة  : المدى

 Xi المفردة

 Pi الى عدد الوحدات الكلية نسبة الوحدات المعابة في العينات

 Ci عدد الشوائب في العينة

 𝑪̅ نسبة الوحدات المعابة الى عدد العينات
 𝝈i الانحراف المعياري

 i 𝑿̅𝒊 للعينةالمتوسط الحسابي 

 𝑿̿ )الخط المركزي(  متوسط المتوسطات الحسابي

من  عبارة عن قيمة ثانبة تعطى في السؤال او تستخرج
 m   داتعدد المفر جدول القيم الثابتة حسب قيمة

A2 , B1 , B2 , D3 , D4 

 UCL الحد الاعلى للسيطرة

 LCL الحد الادنى للسيطرة

∑ مجموع متوسطات جميع العينات 𝑿̅𝒊 

∑ مدى جميع العيناتمجموع  𝑹𝒊 

 

 الحسابي:خرائط السيطرة للوسط 

𝑿𝒊 𝑋𝑖 =
𝑋1 + 𝑋2 + 𝑋3 + ⋯ + 𝑋𝑖

𝑛
 

UCL UCL =  𝑿̿ + ( A2 * 𝑹̅ ) 

LCL UCL =  𝑿̿ - ( A2 * 𝑹̅ ) 

𝑹 𝑹 =
∑ 𝑹𝒊

𝒏
 

𝑿̿ new 𝑿̿ new = 
∑ 𝑿̅𝒊−(مجموع متوسطات القيم المرفوضة)

𝑛−عدد القيم المرفوضة
 

𝑹̅ new 𝑹̅ new = 
∑ 𝑹𝒊−(مجموع مدى القيم المرفوضة )

𝑛−عدد القيم المرفوضة
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 :للمدىخرائط السيطرة 

UCL UCL =  𝑿̿ + ( A2 * 𝑹̅ ) 

LCL UCL =  𝑿̿ - ( A2 * 𝑹̅ ) 

𝑹 𝑹 =
∑ 𝑹𝒊

𝒏
 

  

 :للانحراف المعياريخرائط السيطرة 

UCL UCL =   B2 * 𝝈̅ 

LCL LCL =   B1 * 𝝈̅ 

𝝈𝒊 𝝈𝒊 =
√∑𝒙𝒊𝟐 − 𝒎𝒙̅²

𝒎 − 𝟏
 

∑𝒙𝒊𝟐
 ∑𝒙𝒊𝟐 =  𝑿𝟏

𝟐 + 𝑿𝟐
𝟐 + 𝑿𝟑

𝟐 + ⋯ + 𝑿𝒊
𝟐

 

𝝈 𝝈 =  
∑ 𝝈𝒊

𝒏
 

 

 :للوحدات المعابة )المرفوضة(خرائط السيطرة 

UCL UCL =   𝑷̅ + 𝟑 ∗ √
𝑷∗(𝟏−𝑷)

𝒎
 

LCL LCL =   𝑷̅ − 𝟑 ∗  √
𝑷∗(𝟏−𝑷)

𝒎
 

𝑷̅ 𝑷̅ =  
∑ 𝑪𝒊

𝒏
 

𝑷𝒊 
مقسومة على  𝒊 عدد الوحدات المعابة في العينة

  عدد الوحدات الكلية )نسبة المعاب الى الكل(
 

 للشوائب:خرائط السيطرة 

UCL UCL =   𝑪̅ + 𝟑 ∗ √𝑪̅ 

LCL LCL =   𝑪̅ − 𝟑 ∗  √𝑪̅ 

𝑪̅ 𝑪̅ =  
∑ 𝑪𝒊

𝒏
 

 


